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La conservazione delle fatture XML 

si ricorda che occorre provvedere alla richiesta di conservazione telematica delle fatture elettroniche (XML).
Per esempio entro il 31/01/2025 scade il termine per chiedere la conservazione delle fatture elettroniche all’ interno della propria area riservata di agenzia delle entrate emesse nel 2023.

Chi non provvede a tale adempimento:
Il non effettuare la conservazione comporta una sanzione equiparabile alla mancata esibizione dei libri, delle scritture contabili e dei documenti fiscali in base a quanto stabilito dall’ex art. 52 del DPR n. 633/72, con una sanzione pecuniaria che varia da € 1.000 a € 8.000 ai sensi dell’art. 9 primo comma del decreto legislativo 471/1997.
Inoltre, non ottemperando alla conservazione, in caso di accertamento, il contribuente non potrà esibire i documenti non conservati a norma.
 
Per provvedere in autonomia dovrete accendere all’ area riservata di agenzia entrate (dove molti di voi emettono anche le fatture elettroniche) e fleggare l’ apposito comando .
Per essere supportati gratuitamente consigliamo di contattare il numero verde di agenzia delle entrate dedicato alle fatture elettroniche operativo ogni giorno dalle 8.00 alle 20.00 ed il sabato dalle 8.00 alle 14.00 TEL : 800 299 940.

NOTE: per chi emette solo fatture sanitarie verso pazienti privati (quindi NON fatture in formato XML) non deve provvedere all'adempimento

La conservazione delle fatture XML scade poi ogni tre anni!
 
Per chiarimenti sui temi fiscali contattare lo Studio Bertoni&Partners al numero: 328-9228037 oppure bertoni@bcgcommercialisti.it  il servizio, dedicato e riservato ai nostri iscritti o futuri iscritti, è attivo dalle 9.00 alle 20.00 orario continuato.

In convenzione con il nostro Ente/Ordine professionale, lo Studio Bertoni&Partners, specializzato nella fiscalità del nostro settore, offre supporto, a tariffe di favore per i nostri iscritti, sui seguenti temi:
· consulenza in fase di apertura p.iva sulla scelta della corretta forma giuridica (ditta individuale, società, studio associato, associazione) e sul regime fiscale più opportuno;
· assistenza per le varie pratiche di apertura p.iva ;
· assistenza, consulenza e redazione per elaborazione business plan;
· assistenza per la tenuta contabile ed elaborazione ed invio telematico dichiarativi;
· redazione di pareri sui temi fiscali, societari, contabili e redazione di interpelli;
· consulenza ed assistenza in tema di contenzioso fiscale e rappresentanza in commissione tributaria;
· consulenza in tema di contributi a fondo perduto.
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